
 

Ελλογιμότατες και Ελλογιμότατοι Ακαδημαϊκοί του BC University of Business &Theology, 

Ερίτιμες κυρίες και Αξιότιμοι κύριοι, 

Καλησπέρα σας, 

Υπάρχουν  στη ζωή μας κάποιες στιγμές «που φορούν αιώνες», γιατί συμπυκνώνουν μέσα τους την ουσία 

της ανθρώπινης ύπαρξης και τις αξίες μιας ολόκληρης πορείας ενός ανθρώπου. Μια τέτοια στιγμή βιώνω 

σήμερα κι εγώ, εφόσον με αίσθημα μέγιστης τιμής και βαθύτατης ευγνωμοσύνης βρίσκομαι εδώ, 

μπροστά σε εσάς, για να δεχτώ αυτή την εξαιρετική αναγνώριση, την αναγόρευσή μου ως Επίτιμου 

Διδάκτορα του έγκριτου Αμερικανικού Πανεπιστημίου BC University of Florida.  

Η ύψιστη τιμή που δέχομαι σήμερα δεν είναι μόνο δική μου, αλλά είναι και ένας φόρος τιμής που ανήκει  

σε όλους όσους πίστεψαν σε μένα και με υποστήριξαν στην πορεία μου: την οικογένειά μου, τους φίλους 

μου, τους συνεργάτες μου, και, φυσικά, σε εσάς, την ακαδημαϊκή κοινότητα του BC University of Business 

& Theology.  

Στο πλαίσιο της επαγγελματικής μου πορείας στη ναυτιλιακή βιομηχανία και της ακαδημαϊκής μου 

προσφοράς στις ανώτατες ναυτιλιακές σπουδές, αλλά και στο πεδίο της κοινωνικής μου λειτουργίας μέσα 

από έργα αλληλεγγύης και προσφοράς  στους συνανθρώπους μου, έχω προσπαθήσει να ενσαρκώσω τις 

αξίες της ηγεσίας, της καινοτομίας και της ενσυναίσθησης. Αξίες, οι οποίες δεν είναι απλώς ιδανικά προς 

επίτευξη, αλλά είναι απαραίτητα εργαλεία για τη δημιουργία μιας πιο δίκαιης και βιώσιμης κοινωνίας. 

Με τη σημερινή μας συνάντηση, ελπίζω να μοιραστώ μερικές από τις εμπειρίες και τα μαθήματα που έχω 

αντλήσει καθ’ όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας μου και  να αναφερθώ στη διαδρομή της ζωής μου, που 

είναι ένα ταξίδι γεμάτο περιπέτειες, διδάγματα και ανεκτίμητες εμπειρίες. Από τις πρώτα  μου ταξίδια 

στους ωκεανούς του κόσμου  μέχρι σήμερα, ένα πράγμα παρέμεινε σταθερό: η πεποίθηση ότι μέσα από 

την αφοσίωση, την εργασία και την αλληλεγγύη μπορούμε να φέρουμε τη θετική αλλαγή στον εαυτό μας 

και στη κοινωνία. 

Η επιλογή μου να ακολουθήσω τη θάλασσα ως επάγγελμα δεν ήταν απλώς μια επαγγελματική 

κατεύθυνση, αλλά μια κλήση. Το ταξίδι μου στη θάλασσα ήταν ένα πέρασμα από την αγωνία του 

άγνωστου στη σιγουριά της αυτοπεποίθησης. Σε κάθε ταξίδι, σε κάθε καινούριο λιμάνι που ανακάλυπτα, 

συνειδητοποιούσα πως η θάλασσα δεν ήταν μόνο ο χώρος όπου εργαζόμουν, αλλά ο δάσκαλος που με 

έμαθε να είμαι άνθρωπος με αξίες, αρχές και ονειροπολήσεις. Η θάλασσα με δίδαξε την αξία της 

υπομονής, της επιμονής και της ανθρωπιάς. Η θάλασσα με δίδαξε να έχω ανοικτούς ορίζοντες, να 

αντιμετωπίζω τις προκλήσεις με γενναιότητα και να εξελίσσομαι συνεχώς.  

Από το απέραντο γαλάζιο της θάλασσας, το ταξίδι μου με οδήγησε στον πολυσύνθετο κόσμο των 

ναυτιλιακών επιχειρήσεων. Η μετάβαση από τον ρόλο του πλοιάρχου στην ηγεσία ενός ναυτιλιακού 

στόλου δεν ήταν απλώς μια αλλαγή επαγγελματικού τίτλου, αλλά μια βαθιά μεταστροφή προς νέες 

προκλήσεις και ευκαιρίες. Ως ανώτερο στέλεχος ναυτιλιακών επιχειρήσεων τα τελευταία 24 χρόνια και ως 

Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) της ARCADIA SHIPMANAGEMENT των αδελφών Αγγελόπουλων, έχω την τιμή 



να πλοηγώ μια επιχείρηση που κατέκτησε την κορυφή στον χώρο της ναυτιλίας χάρη στην αφοσίωσή μας 

στην ποιότητα, την αριστεία στην απόδοση και την ακλόνητη δέσμευσή μας στην κοινωνική μας ευθύνη. 

Οι σημαντικές δωρεές της ARCADIA σε καίριους δημόσιους φορείς, όπως τα Νοσοκομεία, η Εκκλησία και 

το Λιμενικό Σώμα, καθώς και η άμεση ανταπόκριση σε καταστάσεις κρίσης, όπως οι πρόσφατες πυρκαγιές 

και η πανδημία, αποτελούν μόνο μερικά παραδείγματα της ευρύτερης αποστολής μας να πράττουμε ως 

υπεύθυνοι φορείς μέσα στην κοινωνία. Η ARCADIA δεν αρκείται μόνο στην επίτευξη επιχειρηματικών 

στόχων, αλλά διαμορφώνει ενεργά στρατηγικές με μακροπρόθεσμο ορίζοντα, έχοντας ως κύριο άξονα την 

αριστεία και τη δημιουργία αξίας μέσω στοχευμένων δράσεων. Στην ARCADIA, αποδεικνύουμε 

καθημερινά ότι η επιτυχία μας δεν βασίζεται μόνο στα στερεά θεμέλια της ναυτικής εμπειρίας και της 

επιχειρηματικής διοίκησης, αλλά και στη δέσμευσή μας να συνεισφέρουμε θετικά στην κοινωνία μας, 

αναγνωρίζοντας την ανάγκη για ένα βιώσιμο μέλλον. 

Μια ξεχωριστή σημαντική πτυχή για την ναυτιλιακή μου πορεία, αποτελεί η  ιδιότητά μου επί 9 συναπτά 

έτη ως ενεργού Προέδρου του Green Award Foundation, ενός επιφανούς και διεθνούς εμβέλειας 

Ιδρύματος, με έδρα το Ρότερνταμ, το οποίο πιστοποιεί σύμφωνα με διεθνή πρότυπα οικολογικού 

αποτυπώματος «πράσινους» λιμένες και «πράσινα» πλοία ανά τον κόσμο, επιδιώκοντας την προαγωγή 

της οικολογικής διάστασης και της αειφορίας του περιβάλλοντος στον χώρο της Ναυτιλίας. Η επίκαιρη 

θέση μου σε αυτόν τον παγκόσμιας δράσης και ακτινοβολίας μη κερδοσκοπικό φορέα είναι συναφής με 

τις επαγγελματικές μου δράσεις και συνάδει με τις βαθιές πεποιθήσεις μου για τη μέγιστη ηθική αξία της 

προστασίας του περιβάλλοντος από γενικότερους παράγοντες, και ειδικότερα από την κλιματική αλλαγή 

που επέρχεται απειλητική για την ανθρωπότητα.  

Η Προεδρία μου αυτή από το 2015 έως σήμερα αποτελεί τιμητική αλλά και ουσιαστική αναγνώριση για 

μένα προσωπικά, ενώ έμμεσα επιβεβαιώνει ότι η Ελλάδα συνεχίζει να κατέχει την υψηλή τεχνογνωσία 

στη Ναυτιλία. Είμαι πολύ ικανοποιημένος, που η παρουσία μου στο Green Award Foundation αύξησε τη 

συμμετοχή των πιστοποιημένων εταιρειών, οδήγησε σε επιπλέον επέκταση των δράσεων του οργανισμού 

και συνέβαλε στο γεγονός ότι η Ελληνική Ναυτιλία, εκτός από την πρωτοκαθεδρία της στο παγκόσμιο 

τοπίο, πρωταγωνιστεί και στην προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος μέσα από συντεταγμένες 

προσπάθειες, που  έχουν δημιουργήσει ένα από τα πιο ισχυρά οικολογικά προφίλ στην παγκόσμια 

ναυτιλιακή βιομηχανία. 

Το ακαδημαϊκό μου έργο στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, όπου τα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια διδάσκω ως 

Professor in Practice στα μεταπτυχιακά προγράμματα Management in Shipping, με έχει φέρει σε επαφή με 

φοιτητές, στους οποίους με αληθινό πάθος επιδιώκω να μεταδώσω τις γνώσεις και τις εμπειρίες μου, σε 

μια διαδικασία αμοιβαίας ανάπτυξης και εμπνεύσεων. Η προσπάθειά μου έχει ως στόχο να τους εξοπλίσω 

όχι μόνο με τεχνικές γνώσεις, αλλά και με τη φιλοσοφία της συνεχούς αναζήτησης της αριστείας, να τους 

κάνω να βγαίνουν από τη ζώνη ασφαλείας τους και να τους υποστηρίξω, ώστε να είναι σε θέση να 

διαπρέπουν και να γίνονται οι ηγέτες του αύριο. 

Ενθαρρύνω τους φοιτητές μου να πιστέψουν στον εαυτό τους και στις δυνατότητές τους, να 

αντιλαμβάνονται την εκπαίδευση ως ένα ταξίδι, όπου ο προορισμός είναι η αυτοπραγμάτωση και η 

επαγγελματική αριστεία. Στόχος μου είναι να δημιουργήσω ένα περιβάλλον, όπου οι φοιτητές 

ενισχυμένοι και ενδυναμωμένοι γνωστικά, ηθικά και συναισθηματικά, να μπορούν να θέτουν οι ίδιοι 

υψηλούς στόχους, να επιδιώκουν τη συνεχή βελτίωση και να μη φοβούνται να πειραματιστούν και να 

αναλαμβάνουν ρίσκα. 



Ειδική μνεία οφείλω στους εξαίρετους ακαδημαϊκούς συναδέλφους μου για τη συνεργασία μας, ενώ οι 

ξεχωριστές ευχαριστίες μου ανήκουν επάξια στους φοιτητές που είχα την ευκαιρία να διδάξω, να 

επιβλέψω και να καθοδηγήσω μέσα από την εκπόνηση των διπλωματικών τους εργασιών. Η διαδρομή 

τους προς την επιτυχία ήταν και παραμένει μια πηγή έμπνευσης. 

Ακολούθως, η συμμετοχή μου στη δημιουργία του Ahepa Maritime Chapter HJ-45 St’ Nicholas, το οποίο 

υπό την καθοδήγησή μου ανήλθε στην πρώτη θέση παγκοσμίως, αποτελεί έναν από τους πιο περήφανους 

σταθμούς της ζωής μου. Η δραστηριοποίηση μου σε φιλανθρωπικές δράσεις σε όλη την Ελλάδα, με τη 

συμβολή των αδελφών μου στο ναυτιλιακό τμήμα της   AHEPA που ηγούμαι, αποτελεί τον πραγματικό 

ορισμό της ανθρώπινης καταξίωσης. 

Η AHEPA ανά τον κόσμο, και το Chapter AHEPA Maritime HJ-45 St’ Nicholas συγκεκριμένα, αγωνίζεται για 

να διατηρείται ασάλευτο το σύμβολο του Ελληνισμού και αταλάντευτη η ενότητά μας από άκρη σε άκρη 

του πλανήτη ξεκινώντας πρωτίστως από τα σπλάχνα της ίδιας μας της πατρίδας.  

Στη δράση μου ως Προέδρου του Ahepa Maritime Chapter θεωρώ ότι εκπληρώνονται οι βαθύτερες 

ανάγκες μου, όπως και του κάθε ανθρώπου, για ολοκλήρωση του νοήματος της ζωής, μέσα από την 

αίσθηση της ενεργούς συμμετοχής, της πρωτοβουλίας και της αυτενέργειας, αλλά και η αίσθηση της 

ηθικής ικανοποίησης μέσα από την προσφορά και την κοινωνική αλληλεγγύη. Διαστάσεις που προσδίδουν 

προστιθέμενη αξία στη ζωή μας και ένα νέο ειδικό βάρος, που αποκρυσταλλώνεται στο κοινωνικό μας 

αποτύπωμα. 

Και εξομολογούμενος τις προσωπικές μου αρχές, θα σας έλεγα ότι η επαγγελματική καταξίωση, που 

περιλαμβάνει αντικειμενικά μετρήσιμα μεγέθη και ποσοτικές παραμέτρους, μας δίνει τη χαρά της 

δημιουργίας, όμως, στο κοινωνικό μας έργο εμπεριέχεται μια διάσταση ποιοτική, βαθύτερη και πιο 

αληθινή, που δεν αποτυπώνεται σε στατιστικές και αριθμητικές μετρήσεις. Το κομμάτι της προσφοράς 

στους συνανθρώπους μας με δράσεις αλληλεγγύης και υποστήριξης είναι η ολοκλήρωση της 

προσωπικότητάς μας, γιατί το φωτοστέφανο στις πράξεις μας το θέτει μόνο η καρδιά των άλλων. 

Κρύβω πάντα μέσα στην καρδιά μου τα λόγια του Αμερικανού Στρατηγού Peyton Conway March (1864-

1955), που λέει ότι: «Υπάρχει ένας υπέροχος μυστικός κανόνας στη φύση, που ορίζει πως τα τρία 

πράγματα που ποθούμε περισσότερο στη ζωή μας, ευτυχία, ελευθερία, πνευματική γαλήνη, τα 

αποκτούμε, αφού πρώτα τα προσφέρουμε εμείς σε κάποιον άλλον». Για τον λόγο αυτόν, θεωρώ ότι η 

γενναιοδωρία συγκαταλέγεται ανάμεσα σε εκείνα τα ανθρώπινα συναισθήματα και τις αρετές που 

στολίζουν τον άνθρωπο, αδιαφορώντας για τους επιλήσμονες της δωρεάς μας, γεγονός σύνηθες στις 

ανθρώπινες σχέσεις, και χωρίς προσδοκίες ανταπόδοσης. Κι είναι μεγαλύτερη η αξία της, όταν επιτελείται 

χωρίς κραυγαλέες δηλώσεις, έπαρση και υπεροχή, αλλά με απλότητα και ταπεινότητα, με σιωπή και 

ανυστεροβουλία, ως μια συμπύκνωση και μια αποκρυστάλλωση της ύπαρξης και του πνεύματός μας. 

Συνεχίζοντας την περιοδολόγηση της ζωής μου, θα αναφερθώ στο St’ Nicholas Business Club. Ως Ιδρυτής 

και Πρόεδρός της νεοσύστατης, περίοπτης αυτής Λέσχης, που στεγάζεται σε ένα εμβληματικό κτίριο στην 

καρδιά του Πειραιά, θα έλεγα απερίφραστα ότι αποτελεί μεγάλη τιμή και  προνόμιο για μένα να ηγούμαι 

μιας κοινότητας επιτυχημένων και καταρτισμένων επαγγελματιών, οι οποίοι έχουν αφιερώσει τη ζωή τους 

στην επαγγελματική και προσωπική αριστεία, όπως και στην προσφορά φιλανθρωπικού έργου. 



Το St’ Nicholas Business Club αντιπροσωπεύει τη συνύπαρξη και τη συνεργασία ανάμεσα σε δύο 

σημαντικές διαστάσεις της κοινωνίας μας. Την επιχειρηματικότητα και τη Φιλανθρωπία. Ο Πειραιάς, με 

την πλούσια ναυτική του ιστορία και το επιχειρηματικό του πνεύμα, δεν είναι απλώς μια τοποθεσία στον 

χάρτη. Είναι ένα σύμβολο ευκαιριών, καινοτομίας και ανθεκτικότητας. Η Λέσχη μας, που πήρε το όνομά 

της από τον προστάτη των ναυτικών, τον Άγιο Νικόλαο, ενσαρκώνει αυτές τις αξίες, καθώς πλοηγούμαστε 

στα δυναμικά νερά της σύγχρονης επιχειρηματικότητας και της κοινωνικής ευθύνης. 

Στην καρδιά του Πειραιά, τα μέλη μας συγκεντρώνονται για να δημιουργήσουν ανεκτίμητες συνδέσεις, να 

μοιραστούν εισηγήσεις από τον κλάδο τους και να εξερευνήσουν ευκαιρίες για επαγγελματική και 

προσωπική ανάπτυξη. Δεν είμαστε απλώς ένα ιδιωτικό επιχειρηματικό club. Είμαστε μια κοινότητα 

πρωτοπόρων ηγετών που αφιερώνονται, τόσο στην επαγγελματική και την προσωπική ανάπτυξη, όσο και 

στην κοινωνική. 

Στο St’ Nicholas Business Club, η αποστολή μας είναι σαφής: να συνδυάσουμε τη συλλογική μας εμπειρία, 

τους πόρους μας και την αφοσίωσή μας για να δημιουργήσουμε θετική επίδραση στον κόσμο. Πιστεύουμε 

ότι, η επιτυχία των επιχειρήσεών μας συνδέεται ουσιαστικά με την ευημερία της κοινότητάς μας και 

προσπαθούμε να συνεισφέρουμε με νόημα, μέσω φιλανθρωπικών πρωτοβουλιών και της συμμετοχής μας 

στην κοινωνία. 

Μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα λαμπρότερο μέλλον, όπου η επιχειρηματική αριστεία και η 

κοινωνική ευθύνη ακμάζουν σε απόλυτη αρμονία. Σε αυτό το ταξίδι, θέλουμε να σας έχουμε όλους στο 

πλευρό μας. Το St’ Nicholas Business Club δεν αποτελεί μόνο έναν φυσικό χώρο, αλλά και έναν τόπο 

συνάντησης ιδεών, συνεργασίας και αλληλοβοήθειας. Και καθώς η μοίρα του κάθε ανθρώπου είναι 

μοναδική και ξεχωριστή, η επίτευξη των κοινών στόχων είναι το μεθυστικό μας κίνητρο, η μεθοδικότητα 

και οι αξίες ο σηματωρός μας, και η προσφορά η πηγή της χαράς μας. 

Για λόγους οικονομίας χρόνου παραλείπω αναλυτική αναφορά της συμμετοχής μου σε διοικητικά 

συμβούλια διαφόρων διεθνών οργανισμών όπως το Norwegian Hull Club , Intercargo , Alba Graduate 

Business School, The American College of Greece, Eελληνογαλλικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο, Ολλανδικό Εμπορικό κα Βιομηχανικό Επιμελητήριο, Advisory Board Member of Piraeus 

University, κ.α. 

Ολοκληρώνοντας, θεωρώ ότι αξίζει να αναφέρω ένα ακόμα τομέα που με συναρπάζει και είναι η 

ορειβασία, και, ειδικότερα, η κατάκτηση των κορυφών των βουνών μας. Ανάμεσά τους είναι και η 

υψηλότερη κορυφής της Ελλάδας, ο ανυπέρβλητος Όλυμπος, που με ενθουσιάζει, γιατί εκεί ξεπερνώ τα 

όριά μου. Ως Πρόεδρος του Ahepa Maritime Chapter HJ-45 St’ Nicholas, καθοδήγησα την ορειβατική 

ομάδα Chapter στην κορυφή του Μύτικα στα 2.918 μέτρα, καθώς και στην κατάκτηση και άλλων κορυφών 

που ακολούθησαν, μια εμπειρία που υπερβαίνει κάθε προσωπικό στόχο και αποτελεί επίτευγμα ζωής. 

Η διαδρομή της κατάκτησης του Ολύμπου, από την θάλασσα έως την κορυφή του Μύτικα, αποτυπώνει 

συμβολικά για μένα την ανάγκη για συνεχή εξέλιξη, προσφορά και ηγεσία. Κάθε βήμα, κάθε επιτυχία, 

είναι ένα μάθημα πως όταν προχωράμε μαζί, οι δυνατότητες είναι απεριόριστες. Η κατάκτηση μεγάλων 

κορυφών μέσω της ορειβασίας δεν αποτελεί απλώς ένα φυσικό κατόρθωμα, είναι μια πνευματική 

διαδικασία που μας βοηθά να ξεπερνούμε τα όριά μας και να γινόμαστε πιο δυνατοί. Κάθε βήμα προς την 

κορυφή, κάθε πρόκληση που ξεπερνάμε, μας διδάσκει την αξία της επιμονής, της αντοχής και της 

αυτοπεποίθησης. Η αναρρίχηση σε υψηλές κορυφές μας φέρνει αντιμέτωπους με τα προσωπικά μας όρια 



και μας προκαλεί να τα υπερβούμε, αποδεικνύοντας πως οι δυσκολίες μπορούν να μετατραπούν σε 

ευκαιρίες για αυτοβελτίωση. 

Η εμπειρία της ορειβασίας, προσωπικά, με βοηθά να κατανοήσω τη σημασία της ομαδικότητας, της 

προσαρμοστικότητας και του αλληλοσεβασμού στην αντιμετώπιση των προκλήσεων. Κάθε κατάκτηση μου 

υπενθυμίζει ότι η αληθινή δύναμη βρίσκεται στην ικανότητα να υπερβαίνουμε τους εαυτούς μας, να 

επιδιώκουμε συνεχώς την αριστεία και να μην φοβόμαστε να διεκδικήσουμε τα όνειρά μας. Η ορειβασία 

δεν είναι για μένα απλώς μια δραστηριότητα. Είναι ένας τρόπος ζωής που μου έχει διδάξει πως, 

ανεξάρτητα από τις δυσκολίες, μπορούμε πάντα να φτάσουμε ψηλότερα, να ξεπεράσουμε τα όρια και να 

γίνουμε η καλύτερη εκδοχή του εαυτού μας. 

Αξιότιμες κυρίες, Αξιότιμοι κύριοι, 

Αναπολώντας το  ταξίδι που με έφερε ως εδώ, μπροστά σας, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι η ηγεσία δεν 

είναι απλώς το να κατευθύνεις μια εταιρεία προς την επιτυχία ή να οδηγείς φιλανθρωπικές προσπάθειες 

σε πραγμάτωση. Είναι το να εμπνέεις τους άλλους να ανακαλύψουν τα δικά τους μονοπάτια εξέλιξης και 

ανάπτυξης. 

Η πορεία της ζωής μου με έχει διδάξει ότι η αληθινή εκπλήρωση προέρχεται από το να σηκώνεις ψηλά 

τους άλλους και να μοιράζεσαι το ταξίδι της ανακάλυψης. Ας συνεχίσουμε να πλέουμε στα πέλαγα μαζί, 

μετατρέποντας τις προκλήσεις σε ευκαιρίες και τα όνειρα σε πραγματικότητες. Ας είναι ο καθένας μας 

Φάρος φωτεινός για την επιχειρηματικότητα, τη Ναυτιλία, την κοινωνική αλληλεγγύη και την ελληνική 

κληρονομιά, φέρνοντας αλλαγή, ελπίδα και αριστεία στον κόσμο μας. 

Παρά τις όποιες δυσκολίες και κρίσεις, που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε στους καιρούς μας, που 

φαίνεται πως μας λυγίζουν προς στιγμήν, ας θυμόμαστε τον στίχο του εθνικού μας ποιητή, του Διονύσιου 

Σολωμού από το έργο του «Ελεύθεροι Πολιορκημένοι»: «Η δύναμή σου πέλαγο και η θέλησή μου 

βράχος». Ας αντλούμε τη θέληση και την ψυχική δύναμη από τις αξίες μας για να πράττουμε το ηθικό μας 

καθήκον: να παραμείνουμε Άνθρωποι. Άνθρωποι! Με συνείδηση, ευθύνη, ενσυναίσθηση, ακεραιότητα 

και αρχές. Κι ας παραμείνουμε Έλληνες! Έλληνες περήφανοι για την καταγωγή και τις ρίζες μας, κύριοι του 

εαυτού και της πατρίδας μας. 

Κλείνοντας, οφείλω να ευχαριστήσω από καρδιάς το Διοικητικό Συμβούλιο και τον Πρόεδρο του BC 

University of Business & Theology, Dr. Vijay Kumar, που είναι σήμερα μαζί μας για αυτή την τιμητική 

βράβευση και να δεσμευτώ δημόσια ότι θα συνεχίσω να εργάζομαι με ζήλο και αφοσίωση για την 

προώθηση των αξιών και των ιδανικών για τα οποία σήμερα με τιμάτε. 

Ως Θαλασσοπόρος των ωκεανών, των επιχειρήσεων και των συναισθημάτων δηλώνω ευγνώμων για την 

προσωπική μου Οδύσσεια, που πορεύεται διαρκώς προς μια νέα Ιθάκη ευτυχίας και εκπλήρωσης. Σας 

ευχαριστώ που είστε μέρος του ταξιδιού μου και σας εύχομαι να είστε αιώνιοι ταξιδευτές στις καρδιές 

των ανθρώπων! 



 

 

 

 

Η πορεία της ζωής μου με έχει διδάξει ότι η αληθινή εκπλήρωση προέρχεται από το να 

σηκώνεις ψηλά τους άλλους και να μοιράζεσαι το ταξίδι της ανακάλυψης. Ας 

συνεχίσουμε να πλέουμε στα πέλαγα μαζί, μετατρέποντας τις προκλήσεις σε ευκαιρίες 

και τα όνειρα σε πραγματικότητες. Ας είναι ο καθένας μας Φάρος φωτεινός για την 

επιχειρηματικότητα, τη Ναυτιλία, την κοινωνική αλληλεγγύη και την ελληνική 

κληρονομιά, φέρνοντας αλλαγή, ελπίδα και αριστεία στον κόσμο μας. 

Παρά τις όποιες δυσκολίες και κρίσεις, που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε στους 

καιρούς μας, που φαίνεται πως μας λυγίζουν προς στιγμήν, ας θυμόμαστε τον στίχο του 

εθνικού μας ποιητή, του Διονύσιου Σολωμού από το έργο του «Ελεύθεροι 

Πολιορκημένοι»: «Η δύναμή σου πέλαγο και η θέλησή μου βράχος». Ας αντλούμε τη 

θέληση και την ψυχική δύναμη από τις αξίες μας για να πράττουμε το ηθικό μας 

καθήκον: να παραμείνουμε Άνθρωποι. Άνθρωποι! Με συνείδηση, ευθύνη, 

ενσυναίσθηση, ακεραιότητα και αρχές. Κι ας παραμείνουμε Έλληνες! Έλληνες 

περήφανοι για την καταγωγή και τις ρίζες μας, κύριοι του εαυτού και της πατρίδας μας 


